CURSO DESPERTAR RURAL É MINISTRADO NO CAMPUS II DA UNESP ILHA SOLTEIRA

Nos dias 25 a 28 de Agosto, foi realizado na UNESP (Campus II) o treinamento Despertar Rural do SEBRAE-SP, que contou com a participação de alunos dos cursos de Agronomia e Zootecnia da UNESP Ilha Solteira e de produtores rurais do município de Pereira Barreto SP. O treinamento teve como objetivo a capacitação de empresários e empreendedores rurais quanto à tomada de decisão na empresa rural sensibilizando-os para a importância do planejamento através de simulações do dia-a-dia de uma propriedade rural, trabalhando as características empreendedoras.

O treinamento teve uma carga horária de 16 horas, sendo desenvolvidas 4 horas por dia, no horário das 19h00 às 23h00. A parceria com o SEBRAE-SP (unidade de Ilha Solteira) já proporcionou quatro cursos de caráter complementar aos alunos da UNESP Ilha Solteira e produtores da região, sendo realizados os seguintes cursos: Estratégia de Marketing (O sucesso de vendas da sua empresa); Aprender a empreeder (Empreendedorismo); Juntos somos fortes (Associativismo e Cooperativismo) e Despertar Rural (Administração rural).

Os coordenadores da iniciativa, Leandro Barradas Pereira (Mestrando em Agronomia) e Gustavo Antônio Muniz Roza (Graduando em Agronomia) da UNESP Campus de Ilha Solteira, idealizaram e organizaram o curso para que acontece na nossa Faculdade (UNESP), juntamente com o apoio dos Departamentos de Fitossanidade, Engenharia Rural e Solos (DEFERS), Departamento de Fitotecnia, Tecnologia de Alimentos e Sócio-economia (DFTASE) e o SEBRAE-SP (unidade de Ilha Solteira).

Durante o treinamento foram identificadas às características dos empreendedores e desenvolvida suas capacidades de planejamento, praticando cálculo de custos, análise de mercado, tomada de decisão, avalista, busca de informações e associativismo.

A responsável por ministrar o treinamento foi a Engenheira Agrônoma Ana Laura Mercadante, que tem grande experiência profissional, com 8 anos trabalhando no SEBRAE-SP como consultora, já trabalhou diretamente com produtores rurais (CATI), assistência técnica e no IBAMA.

Segundo Ana Laura o treinamento simula situações inerentes ao dia-a-dia de uma propriedade rural com o objetivo de capacitar os participantes para a compreensão das características empreendedoras, na administração rural e no dia-a-dia dos empresários rurais, sensibilizando-os para a ação planejada.
Ela achou o grupo muito especial, ao mesmo tempo compenetrado e divertido.
Para Éder Takano, produtor rural (Pereira Barreto SP), o treinamento proporcionou fazer novas amizades, expandir seus conhecimentos na área de planejamento rural e testar sua capacidade empreendedora.

Para Mateus Augusto de Carvalho Rodrigues (aluno do curso de Agronomia) o treinamento trás o conhecimento de gerenciamento das atividades agrícolas proporcionando assim tomadas de decisões de acordo com o ano agrícola e dinamismo, porque algumas alterações no planejamento têm de ser feitos ao longo do ano agrícola proporcionando um maior rendimento da empresa e aproveitamento dos dias de trabalho.

Segundo o coordenador Leandro Barradas Pereira o curso proporcionou aliar os conhecimentos teóricos aos práticos, devido o grupo ser heterogêneo, com alunos de Agronomia e Zootecnia, técnicos agrícolas, produtores de leite, gado de corte e olericultores, sendo a troca de experiências práticas muito válida para a formação complementar.

Os participantes do treinamento, sempre trabalharam em equipe, planejando seus investimentos como empreendedores rurais, correndo os riscos do dia-a-dia de uma propriedade rural. 

Eventos como este necessitam do envolvimento de toda a comunidade acadêmica e de empreendedores rurais de Ilha Solteira e região, para aumentar a rede de contatos, trocar experiências, aumentar o currículo e discutir sobre as características dos empreendedores rurais.
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